

# Fra slot til skrot

**AF EBBE JENS AHLGREN**  
Byrådskan-  
didat for  
Socialde-  
mokraterne  
Skovparken  
46, Korsør



**DEBAT:** Container helvede! Det er vel blot en af de mange bemærkninger, som man hører rundt omkring i Slagelse Kommune, når snakken falder på den nye affaldsordning, og det er ikke rosede ord, der præger disse samtaler blandt borgerne. Borgere der skal leve med lugtgener fra bio-containere, som bliver rengjort to gange årligt, hvis ikke borgerne selv ordner det mellem tømningerne.

Jeg har fuld forståelse for, at vi skal sortere vores affald, og vi skal gøre det rigtigt, men her opfører al forståelse også, når ordet miljø kommer på banen. Selv bor jeg i en af landets smukkeste boligområder Skovparken i Korsør med udsigt over Korsør Nor og smukt beplantet. En boligafdeling, der tidligere har fået Tuborg Fondens grønne pris, som en af boligområdernes grønne Oaser. Det er i øjeblikket svært at leve op til denne titel, da brune rædsler af containere nu præger området med store lugtgener til følge, hvilket skyldes at der mangler låg på bio-containere. Det er to måneder siden, at vi gjorde opmærksom på dette, men lågene mangler stadig. Man kan jo forestille sig, hvordan lugten er

her i sommervarmen. Man kunne med rimelighed forvente, at når et låg ryger af en container, så burde det skiftes ved næste tømning. Som en filosof sagde: »Der tænkes for lidt på æstetikken i vores samfund. Tingene skal bare virke, være praktiske, effektive og helst billige, og så til fanden, hvordan det ser ud«.

Som formand for bestyrelsen i Skovparken har vi nu sammen med beboerne valgt at bruge godt en million kroner på et nyt og mere miljøvenligt affaldssystem, som kaldes Molok. Der er tale om containere, der graves ned i jorden, så kun en tredje del af den er synlig. Der vil blive øer rundt om i boligafdelingen, hvor der vil blive placeret Molok efter behov, således både bio og restaffald samt til papir og flasker med flisebelægning omkring, så arbejdsmiljøkravene overholdes for renovationspersonalet samt ejendomsfunktionærerne.

Jeg håber, at politikerne i Slagelse snart har fået øjnene op for, at det her fungerer ikke. Det er tydeligt, at borgerne er utilfredse med forholdene omkring den nye affaldsordning i Slagelse kommune. Hvis de siddende politikere ikke kan finde ud af det, så håber jeg, at nye kræfter vil se på det efter valget den 17. november. Det kan ikke være meningen, at skatteydere i Slagelse Kommune skal holdes som gidsler med en uholdbar affaldsordning, der på ingen måde gavner miljøet.

**HALSSKOV:** Der manglede flere campingvogne med svenske nummerplader, da Solifer Interrally blev afviklet på Storebælt Camping & Feriecenter. Svenskerne svigter på grund af finanskrisen.

# Solifer Interrally ramt af Roskilde-syndrom

**AF MARTIN W. HANSEN**

**D**e 63 Solifer-campingvogne fylder godt på pladsen ved Storebælt Camping & Feriecenter, hvor Solifer Klub Danmark har valgt at afholde Solifer Interrally 2009.

Per Eckhoff fra Solifer Klub Danmark fortæller dog, at der mangler omkring 15 vogne, som normalt er med ved stævnet.

- Vi er ramt ligesom Roskilde Festival, svenskerne bliver væk på grund af finanskrisen, fortæller han.

## Blæst og marchmusik

Solifer er en svensk/finsk producent af campingvogne, der nyder stor respekt i blandt campisterne.

Campingvognene ud-

mærker sig ved at kunne klare ned til 40 minusgrader uden det går udover temperaturen inde i vognen. Så galt er det dog aldrig gået for Per Eckhoff, selv om vognen er blevet brugt i vinterhalvåret.

- Vi har holdt nytår i den, hvor vi mødtes 3-4 vogne og brugte en campingplads' festlokale, griner Per Eckhoff.

Lige ud til Storebælt byder den danske afdeling velkommen til deltagerne, der kommer fra Danmark, Norge, Finland, Sverige, Tyskland, Holland og Belgien.

Slagelse Garden spiller op mellem velkomstaler, takketaler og turistchef Dorthe Hjelmroth, der fortalte lidt om området til de inden- og udenlandske



**Selvom der stod en strid blæst ind fra Storebælt, så er det intet problem for Solifervognene, der kan klare ned til 40 minusgrader. Foto: Martin W. Hansen**

gæster. Per Eckhoff er ikke i tvivl om hvorfor valget faldt på Storebælt Camping & Feriecenter som plads for stævnet.

- Det har med det her at gøre, siger han og slår armene ud, mens han peger udover et bølgeklædt Storebælt.

## Finland næste mål

Interrallyet afholdes hvert 3. år, næste gang er det Finland, der er værter.

Det er 12. gang stævnet afholdes og det fornemmes tydeligt, at flere af deltagerne nyder gensynet. Stemningen er god og der er godmodige drillerier mellem nationerne.

Sven Berentzen og Margit Schou har været campister siden 1990. Udover en lille afstikker til et an-

det mærke har det altid været Solifer, der er blevet spændt bag på bilen. Det er i øjeblikket parrets 5. vogn - en Finlandia 630.

Vognene koster mellem 230.000 og 375.000 kroner for en standardmodel, derefter bliver de skræddersyet til ejerens behov.

Og Sven Berentzen er ikke i tvivl om, hvad en fordelene ved campinglivet er.

- Hvis ikke man kan lide naboerne, så kører man jo bare til en anden plads, smiler campisten lunt.

Udover det social samvær campisterne i mellem byder Solifer Interrally 2009 på forskellige arrangementer som rundvisning på Storebæltbroen med campingpladsejer, Flemming Jensen, der var med til at bygge broen. ■



**Slagelse Garden spillede mellem velkomstaler og gaveuddeling til de danske værter. Foto: Martin W. Hansen**

## SERVICE

### Lægevagten

Weekend og hverdage efter kl. 16.00. Tlf. 70 15 07 00.

### Korsør Nærpoliti

Dahlsvej 3, tlf. 58 37 14 48.  
Ekspedition tirsdag kl. 9.00-12.00 og torsdag kl. 14.00-17.00.

Uden for åbningstid kontakt Slagelse Politi på tlf. 58 50 14 48.

### Ældre Sagen

Aktivitetssenter Teglværks-parken: Ældre Sagen træffes hver tirsdag kl. 10.00-12.00.

### Lokalhistorisk arkiv

Søbatteriet 11: Åbningstider: Mandag og onsdag kl. 10-12 samt torsdag kl. 14-17.

**VEMMELEV:** Dønningerne efter en fest for unge førte til brutalt overfald - offer har fået tre mindre kraniebrud.

# To unge slog og sparkede 18-årig

Præcis hvad anledningen var - tilfældig vold eller forudgående provokationer - er det, politiets efterforskere nu skal se, om de kan hitte rede i. Men faktum er, at en 18-årig mand fra Korsør natten til søndag blev slået og sparket af en 17- og en 16-årig ved Forlev Friskole. Volden - blandt andet et karatespark i ansigtet - var af så brutal karakter, at den 18-årig nu har tre mindre kraniebrud. - En af buleerne i panden vender indad, fortæller vicepolitinspektør Jan Schmidt, lokalpolitiet i Slagel-

se, som illustration af, hvor voldsomt det gik til.

Den 18-årige blev efter overfaldet kørt til sygehuset i Holbæk, hvor lægerne her konstaterede tre mindre kraniebrud. Trods følgerne af slag og spark er den 18-årige nu udskrevet.

## Hjem til kæresten

Den 18-årige var først til en fødselsdagsfest i Svenstrup og rykkede senere lørdag aften videre til en anden, der fandt sted i Vemmelev Forsamlingshus.

Kort før klokken et ville den 18-årige - der ikke var

ædru - hjem til sin kæreste, som bor i Vemmelev, for at sove. Forinden havde de to talt sammen i telefon, og kæresten gik efter aftale den 18-årige i møde.

- De talte så lidt ved et busstoppested, da tre unge - hmmm, på to knallerter - kom kørende. Den 18-årige sparkede ud efter de tre på knallerterne, men ramte ikke, og efterfølgende var der lidt håndgemæng, som kæresten forsøgte at hindre ved at lægge sig imellem. Dem på knallerterne kørte igen, forklarer Jan Schmidt.

## En tredje truede

- Kort efter kom en 8-10 stykker fra festen i forsamlingshuset tilbage i en bil. Den 17-årige sparkede så den 18-årige i hovedet med et karatespark i ansigtet, og lidt senere nikker den 16-årige ham en skalle. Inden bilen med de unge kørte fra stedet igen, nåede en helt tredje ung, som vi endnu ikke har identificeret, at sige til den 18-årige, at hvis han anmeldte overfaldet til politiet, ville vedkommende »tænde fuldstændigt af«, fortæller vicepolitinspektøren videre.

Politiet fik tidligt søndag eftermiddag anholdt både den 16-årige og den et år ældre kammerat, som nu begge sigtes for vold. Den tredje, der truede advarede mod at anmelde volden, er stadig på fri fod, men Jan Schmidt siger, at politiet kender identiteten på alle dem, der var med til festen i forsamlingshuset, og at det formentlig blot er et spørgsmål om tid, før politiet har fået fat i den sidste. ■